

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K.-t.  
 Vidéken: " " " 4 " 50t.

**FELNŐLŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főtérs. Lamprecht-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Személyi hírek.

Bécs, július 17. Gabriella, Izabella és Alice főhercegnők ma Poprád-Felkára utaztak, Koerber miniszterelnök ma reggel Ischlből ideérkezett.

### Francia és japán katonák harca.

Tientsin, július 17. (Havas.) A július 14-iki sanhaikvani verekezés alkalmából, mely francia és japán katonák között történt, hét japánt megöltek és tizenkettőt megsebesítettek. A franciák közül három katona halt meg és öt sebesült meg.

### Macedon állapotok.

Konstantinápoly, július 17. Török hírek szerint a macedoniai bizottság szélső elemeinek külföldi részről tanácsolták a a tőlük újból kezdett tevékenységet, mert kilátásba helyezték nekik, hogy folytonos nyugtalansággal érhető el Macedónia autonómiaja.

Konstantinápoly, július 17. Az ökuménus patriarkátus szent zsinata tegnapelőtti rendkívüli ülésén helybenhagyták a portának és a nagyhatalmaknak átnyújtandó és a bolgároktól a görögöktől Macedóniában elkövetett erőszakoskodásokra vonatkozó memorandum tervezetét és megígédtek, hogy támogatást nyújtsanak az utolsó gümendsei események folytán kárvaltott görögöknek.

### Emlékünnep Csernovicban.

Csernovic, július 17. Tegnap a Zadauz melletti kutnai kolostorban számos bel és külföldi vendég jelenlétében ünnepe ték Nagy István, a moldvai vajdának és a kolostor alapítójának 400-ik évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Lupul tartományi főnök és Cagolnicsánu román konzul, ki a román király nevében koszorút tett Nagy István sírjára. A bukarestből érkezett ünnepi vendégek közt volt Filipeszku és Sradisstenu volt miniszter, Banderea szenátusi elnök, Tocsileszeu és Onciu egyetemi tanárok. Bécsből Neumann tanár volt egyetemi rektor jelent meg az ünnepségen. Repta dr. nagy segédlettel misézett, mire Onciu tanár a kolostor udvarán tartott ünnepi szónoklatot. Ő felségéhez hódoló

táviratot intéztek. A rövid idővel később megérkezett királyi választáviratot Repta dr. érsek az összejűlték óriási lelkesedése közepete olvasta fel. Az ünnepi sátorban tartott diszlakomán több száz ünnepi vendég vett részt. Repta érsek viharos tetszés közt mondott pohárköszöntőt az uralkodóra. Délután a kolostor kertjében zeneelőadás és népmulatság volt.

### Menekülők visszatérése.

Konstantinápoly, július 17. Hivatalos török kimutatás szerint április 16-ától június 15-ig 10,886 menekült tért vissza Bulgáriából a macedoniai vilajetekbe és a drinápolyi vilajetekbe.

### A szultán üdvözléte.

Cetinye, július 17. Miklós fejedelem ma ünnepies kihallgatáson fogadta Hajdár basát, a szultán küldöttjét, ki uralkodója üdvözlétét tolmácsolta. Este Hajdár basa tiszteletére diszlakoma volt.

### Vizforgatag pusztítása.

Chanbery, július 17. Egy vizforgatag tegnap Bosel falu felét elpusztította. Számos ember életét veszttette és sokan megsebesültek.

### Lemondott polgármester.

Nyitra, július 17. Kukán Imre érsekújvári polgármester egészségügyi okokból lemondott állásáról és helyére a július 12-én tartandó közgyűlésen új polgármestert választanak.

### A tenger titka.

Kinsbridge, július 17. Az amerikai konzul megállapította, hogy a tengerből tegnap partravetett holtest valóban az elveszett amerikai diplomatáé, Kent Loomisé.

## Megölte az édes anyját.

### Gyilkosság Szabadkán.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap éjszaka iszonyatos bűnet történt Szabadkán. Egy elvetemült, gonosz lelkű fiu, a leg-

nagyobb kegyetlenséggel megölte az édes anyját.

A szabadkai anyagyilkos, Mészáros József, aki már a szabadkai rendőrség börtönében ül. A rendőrség egész nap vallatja az elvetemült gazembert, aki töredelmes vallomást tett. Iszonyu a cinizmus, amelylyel a legapróbb részletekig adja elő a gyilkosságot és annak körülményét. Olykor-olykor megrándul az arca s tudatára ébredve szörnyű tettének, göresös zokogásba kezd.

A rettenetes bűntény részletei a következők:

Szabadka, jul 17.

A gyilkos Mészáros György szabadkai gépésznék fia. Az apa most aratás idején munkát vállalt a városon kívül levő tanyák egyikén és hetenkint csak egyszer, vasárnap szokott bemenni a városba. Mészárosné kofa volt. A szorgalmas emberpár egy kis megtakarított pénzre tett szert az idők folyamán s ezt jól tudta fiuk, József, aki azonban a munkát kerülte és iszákos szenvedélyének, 20 esztendőskora dacára, annyira rabja volt, hogy alig volt nap, hogy hamarabb jött volna haza berugva, mint mikor az anyja a piacra ment.

Ha valami foglalkozása volt, sohase teljesítette pontosan. Mindig elkövetett valamit, a melyért elbocsátották. Legutóbbi szolgálatadóját rendesen meglopta s ezért följelentette. A szabadkai kir. törvényszék lopásért 6 hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet azonban még nem jogerős, mert megfőlébezte. Most tehát újra állás nélkül volt és így a szülők nyakán élésködött.

Mészáros József tegnap estefelé betért a Kovács-utca egyik koresmájába, a hol borokat rendezt. A koresmáros kevés idő múlva előterjesztette a számlát, a melyet Mészáros József kiegyenlített s ekkor azt vette észre, hogy a pénze elfogyott. A koresmáros ismerte már a mulató fiatal legényt s nem adott neki, ezért elhárította, hogy pénzt szerez minden áron. Mígához vette a tamburásokat s vig zene-szóval kísértette magát szülei lakására.

Mészáros József odahaza benyitott abba a szobába, a hol az édesanyja aludt. Duhajkodva, szitkozódva lökte be az ajtót. A zajra Mészárosné fölébredt és megszidta a vásott iszákos fiut. A fiu azonban egyre követelözött, a mire az anyja bezárta az ajtót. A fiu ismételtén felszólitotta az anyját, hogy adjon neki pénzt, de bizony nem kapott.

Erre kiment a konyhába, a hol baltát kerített és kis idő múlva visszatért. Mikor látta, hogy Mészárosné még mindig nem hajlandó kérelmét teljesíteni, fölkapta az élesre fent baltát s azzal háromszor az anyja balhomlokára sújtott.

## Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljesíti



## HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete  
 DEBRECZEN, Széchenyi-  
 utca 42-ik szám.

Mészárosné egy éles sikolyban tört ki és összeesett. A baltaokozta sebekből patakzott a vér, a melyben megfagyva feküdt egész reggelig. A gyilkos fiu szörnyü tetének elkövetése után megszökött.

Az anyagyilkos azután a reggeli órákban kiment a palicsi földekre, a hol az édesatyját arról értesítette, hogy az anyját valaki az éj folyamán leütötte. Mindezt keserves könnyhullatások között adta elő. Mészáros György, az apa nyomban bejött a városba és jelentést tett a rendőrségnél, a mely megjelent a helyinén. Mikor a lakásba benyújtottak, erős hullaszag áradt ki a szobából. A földön kiterítve hevert Mészárosné, a fejénél pedig feszület volt.

A rendőrség a helyszíni szemlét megajtette és legelőször is a fiut vette elő a ki eleinte tagadott de azután elmondta, hogy tegnap délután, a mikor az anyja leheveredett az ágyra, a feje alól ellopott 20 koronát. Ezt a pénzt elitta. Tetének következményeitől azonban nagyon félt s ezért elhatározta, hogy megöli az anyját.

Éjjel-tájban hazament s kisebb szóváltás után megragadta a baltát, a melylyel az ágyban fekvő anyját agyonütötte. Mikor látta, hogy meghalt, szintén lefeküdt aludni.

Ugy 3 óra tájban fölébredt, ekkor kiment az anyját az ágyból, vizet hozott és megmosta. Majd két gyertyát gyújtott és az anyját a padozatra fektette. A feje fölé pedig egy feszületet helyezett.

Ezek után letakarta a szobában levő tükröket és képeket s az egész szobát úgy rendezte el, mint mikor halott van a házbán. Végül megállította az órát is. A mikor a ravatalozással teljesen készen volt, bezárta a lakást és kiment az apjáiért.

A szörnyü gyilkosságot így adta elő a gyilkos. Esküdözött, hogy így történt s a mikor beszélt még az arcizma sem rándult meg. A gyilkost erre letartóztatták.

## VIDÉK.

**Egő aratók.** A Szegedhez közel fekvő Sándorfalva község határában esütörtökön Molnár István jegyző földjén egy elhajított gyufaszáltól lángalobbant a termés. Az aratók, hogy elfojtsák a tüzet, ráfeküdtek az égő buzakeresztekre. A mentés azonban rosszul sikerült, mert három arató ruhája meggyuladt s csak nehezen bírták őket az elégéstől megmenteni. Hajjuk, bajuszuk teljesen leégett, arcuk csupa seb és egyébként is súlyos sérüléseket szenvedtek. Több arató a kezén sérült meg, többé-kevésbé veszélyesen. A tüzet végre sikerült elfojtani, de akkorra már mintegy 36 kereszt buza a lángok martaléka lett.

**Idősb Ábrányi Kornél emlékezete.** Kegyeletes szép terv híret vesszük. A nyíregyházi Bessenyei-Kör indítványára elhatározta, hogy márvány-emléktáblával jelöli meg Szabolcs vármegye nagy fiának, Ábrányi Kornélnek, a tavaly elhunyt kiváló zeneszerzőnek és írónak szülőházát, a mely a szabolcsmegyei Szent-György-Ábrányban van. Az emléktábla leleplezését ünnepséggel kötik össze, a melyre az Ábrányi-családot is meghívják.

**Öngyilkosság részegen.** Hajnal János 34 éves munkásember Kómádiban a múlt éjjel nagy lumpolást csapott. Hajnal-tájban jött ki a kormsából teljesen részegen, olyan állapotban, hogy semmit sem tudott magáról. Önkívületében öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát. Reggel találták meg a falubeliek, kik azonnal értesítették a község előljáróságát. Az esetet a nagyváradi kir. ügyészségnek távfratilag jelentették be.

## UJDONSÁGOK

### Öngyilkosság betegség miatt.

A ki azt hitte, hogy béka van a gyomrában.

Debrecen, július 18.

(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkossági krónikák szomorú statisztikája közt, még itt nálunk is ritka számba megy a Balku József öngyilkossága. A fiatal, életerős 38 éves embert a képzelődés, melyet már annyira bebeszéljt magába, — kergette a halálba. Ép, erős testalkatu embert valami csekélyebb természetü betegség kizozta, mely leginkább étvágytalanságban nyilvánult.

Mások föl sem vették volna, ő azonban napokon át komolyan foglalkozott vele s oly fájdalmakról panaszkodott, melyeket csupán a képzelődés teremtett, a melyet azonban csodálatosképen érezni is vélt. Lassanként képzelőtehetsége mindnkább fokozódott, úgy, hogy utóbb már azt hitte, hogy gyomrában egy eleven béka van s az okozza a fájdalmakat.

Természetes, hogy az ilyen állítás ellen minden orvos tiltakozott, a mi nem hogy megnyugtatta volna Balkut, hanem ellenkezőleg dühösítette. Különös, képzelt bajával hasztalan fordult bárhova, segíteni senki sem tudott rajta. Az erős, egészséges embert megviselte a betegség, teste összeesett s arca a nehéz betegek szánalmas kifejezését öltötte fel.

Szomorúvá, buskomorrá lett. Órákig elüldögélt magában s ilyenkor mindég betegségével foglalkozott. Reményét már teljesen elvesztette ahhoz, hogy valaha felgyógyuljon, betegségétől pedig minden áron szabadulni akart.

Igy érlelődött meg benne az öngyilkosság gondolata, melyet tegnap délután végre is hajtott. *A pajta ajtó sarkára felakasztotta magát s mire észrevették már meghalt.*

Balkut özvegy édes anyjának Honvéd-utcai lakására szállította a rendőrség, a honnan temetni is fogják. Az öngyilkost feleségén, édes anyján kívül három kis gyermeke gyászolja.

**\* Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Haendl Vilmos debreceni jogakad. tanárnak a budapesti tud. egyetem jog- és államtudományi karán a „politika”-ból egyetemi magántanárrá történt kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezettet ezen minőségben megerősítette.

**\* Dohánygyár aligazgatójának távozása.** Péter József dohánygyári aligazgató, a kit felettes hatósága Kolozsvárra helyezett át, tegnap utazott el. A távozó aligazgatót a dohánygyár tisztviselői kikísérték a vasutig, hol tőle és családjától szívélyes bucsut vettek.

**\* Száritott burgonya.** Érdekes kísérleteznek most a burgonya száritásával és annak szeletek és liszt alakban való forgalombahozásával. Ha a kísérletek be-

válnak. Magyarország erdős vidékeinek letarolt vágásai mindenike egy-egy aranybánya lesz. A letarolt erdők talaján több éven át a legszebb burgonya tenyészhető s a talaj burgonyatermesztésre való művelése az új erdő fejlődésének is nagyon előnyére válik. A száritott burgonya 70 százalék vizrészt veszít, tehát könnyűségénél fogva rendkívül előnyösen, 70 százalékkal olcsóbban szállítható. Megromlásnak kitéve nincsen s éveig eltartható. Az országos kémiai intézet most foglalkozik a száritás mikéntjével. A burgonyának gőszáritásánál nem szabad 60 C foknál magasabb hőt fejleszteni, mert különben a burgonya keményítője megcsirizeseedik s a megörölt termény nem burgonyaliszt többé, hanem csirizpor. — Az országos kémiai intézet sok száritott burgonya és lisztmintát vett vizsgálat alá. Ezek között csak egyet talált, a mely vízzel keverve nem lesz csiriz, hanem a friss burgonyának jellegzetes tulajdonságait megtartja.

Jó volna, ha a kolozsvári tudományos egyetem megfelelő osztálya is foglalkoznék a fontos közgazdasági ügy kísérletezésével. Az erdélyi részek közgazdaságát különösen érdeklí a burgonya könnyebb értékesítése, mert a hol egyebet nem tudnak termeszteni, a burgonya ott még mindig jól megterem.

**\* Bucusi estély.** Az a jól szervezett női zenekar, a mely néhány nap óta a Magyar Király kávéházban a közönség érdeklődése és tetszése mellett tartotta hangversenyeit, ma már bucsu estélyt rendez. Ma este tartják meg utolsó hangversenyüket, a melyre éppugy mint eddig — nem lesz belépő-díj.

**\* Teljes katonai nyugdíj 35 év után.** Legközelebb meg fog valósulni az az eszme, amely katonai körökben már régibb idő óta megfontolás tárgyát képezi, hogy újabb nyugdíj- és ellátási törvény alkottassék a katonatisztek és tisztviselők megözvegyeik és árváik számára azon az alapon, hogy harmincöt szolgálati év leteltével a teljes nyugdíj biztosítottassék. Az új törvényjavaslat a VII. rangosztálytól lefelé állapítaná meg e kedvezményesebb eljárást, amely a nyugdíjtételek némi emelésében is kifejezésre jut, míg a VII. rangosztálytól fölfelé maradna minden a régiben.

**\* Névmagyarosítás.** Kiskoru Schwartz László, István és Imre debreceni illetőségű, ugyanottani lakosok családi nevének Sajó-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter rendeletileg megengedte.

**\* Szőkevény tanoncok.** Oláh Lajos esztergályos, Veres Mihály gubás és Lukács Sándor asztalos tanoncok gazdjuk házáat elhagyva megszöktek. A szőkevényről értesült rendőrség nyomban elrendelte köröztesüket, a minek meg is lett a kívánt eredménye. Éjjel után ugyanis a nagyerdőn, a Leveles csárda közelében felismerték őket és elfogták.

**\* Nagy tűz egy tanyán.** Szöllőssy Rezső birtoka, mint bennünket értesítenek, teljesen leégett. A kár több ezer koronára rug. A tűz keletkezésének kiderítése végett a vizsgálatot megindították.

**\* Állami ménék selejtezése.** A debreceni méntelep ménjeinek selejtezése 15-én volt. A földmívelésügyi minisztérium kiküldöttje, Budaházy Kálmán osztálytanácsos, a tenyésztő gazdaközönség nagy érdeklődése mellett tartotta meg a ménék selejtezését. Az öregség miatt kisorolt ménék nagy kereslet mellett könnyen találtak vevőkre. Összesen tizenhat mént selejtettek ki.

**\* Gyalog a Tátrába.** A főiskolák nagyobb diákjainak szép szokása, hogy a nagy vakációt felhasználják arra, hogy hazánk szép vidékeit gyalog bejárják, hogy ezáltal is bővíve ismeretük, a hazaszeretet ápolásában részüket kivegyék. A főreáliskola VIII. osztályának két tanulója, Antalffy Lajos és Pethő Lajos indultak utnak gyalog folyó hó 12-én hajnalban és kellemes ut után minden nehézség nélkül jutottak el Mikóházáig, hol Ribó György malomtulajdonos vendégszerető házában szives fogadtatásban volt részük. A két diák ma érkezik Kassára, honnan néhány hétre a tátrát fogják bejárni.

**\* Házigazdák figyelmébe.** A rettenetes kánikulai hőségben a járdák öntözésére igen nagy gondot fordít a rendőrség. Naponként az őrzékek sorba járnak a utcákat s mindazon háztulajdonost, a kik a járdák öntözését elmulasztották — fölírják. Minthogy a rendőrség a mulasztókkal szemben szigorúan szokott eljárni, saját érdekében cselekszik mindenki, ha a város eme szabályrendeletét pontosan betartja.

**\* A vas- és fémmunkás szövetség** debreceni csoportja a „Margit“-fürdő disztermében f. hó 16-án tartotta nyári táncmulatságát, mely úgy erkölcsileg mint anyagilag szép sikerrel ment végbe. A mulatságon a következő hölgyek voltak jelen: Asszonyok: Szecsei Mihályné, Poresiny Istvánné, Uri Andrásné, Sarkadi Gáborné, Varga Istvánné, Takács Jánosné, Harangi Istvánné, Zombor Istvánné, Király Pálné, Kozma Andrásné, Borbély Sándorné, özv. Nagy Mihályné, Törzsös Istvánné, Németi Sándorné, Marton Józsefné, Vass Istvánné, Kurik Sámuelné, Csikos Gáborné, Békés Jánosné, Fogarasi Imréné, Kállai Jánosné, Kozma Mihályné, özv. Ladányi Istvánné, özv. Czéra Istvánné, Bancsi Mihályné, özv. Kiss Józsefné, Nagy Józsefné, Szekeres Györgyné, Gáll Istvánné, Szabó Lajosné, Tóth Ferencné, Dániel Miklósné, Fazekas Józsefné, Varga Józsefné, Molnár Istvánné, Nyilas Józsefné (H.-Szoboszló), Ladányi Ferencné, Kiss Pálné, Bancsi Bálintné, Fülöp Jánosné, Papp Jánosné, Öz Józsefné, Kapitány Istvánné, Prázáneczky Józsefné, Barna Jánosné, Epler Zoltánné, Szatmári Gáborné, Ursza Lászlóné, Cséki Zsigmondné.  
Leányok: Kozma nővérek, Molnár Erzsike, Halmi Juliska, Poresiny Eszti, Varga Rózsika, Takács Erzsike, Haragi Erzsike, Sarkadi Eszti, Kozma Juliska, Borbély Margitka, Pásztor Erzsike, Törzsök Margitka, Németi Mariska, Kozma Margitka, Nagy Böske, Vida Eszti, Marton Mariska, Dobos Rózsika, Sipos Mariska, Kulik Zsazsa, Tóth Eszti, Békés Erzsike, Hornyák Juliska, Varga Mariska, Király nővérek, Gulyás Mariska, Szecsei nővérek, Kozma Mariska, Ladányi Zsuzsika, Bancsi Zsuzsika, Pap Mariska, Farkas Rózsika, Munkácsi nővérek, Bancsi Erzsike, Nagy Mariska, Opra Mariska, Kiss nővérek, Gál Juliska, Szekeres nővérek, Kis Rózsika, Szabó Juliska, Sipos Zsuzsika, Nagy nővérek, Vas Erzsike, Tarján Zsuzsika, Sipos Zsuzsika, Szathmáry Erzsike, Nyilas Jolánka (H.-Szoboszló), Bertha Mariska, Bancsi Erzsike és Eszti, Páll Juliska, Gombos Juliska, Fülöp Zsuzsika, Csathó Mariska, Süveges Mariska, Pap nővérek, Öz Rózsika, Bagossi Emmuska, Hevesy Juliska, Prázáneczki Zsuzsika, Ladányi Juliska, Szendrey Zsuzsika, Barna nővérek, Turóc Mariska, Parti Sárka, Antré Veronka, Hüsi Lidike, Cséki Zsuzsika, Farkas Mariska.

**\* Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. **Allandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

**\* Egy jó családból való fiu** tanulónak a fényképészeti másolóshoz és egy gyakornok a műterembe Letzter József fényképésznél felvétetik.

**\* Új töltésű villany-lámpák** érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

**\* Angol zephir turista ing 2 frt Feketénél.**

**\* Kézi táskák kiállítás Mentzénél.**

**\* Linoleum** legjobb padló-máz nagy doboz 70 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán fűszerüzletében.

**\* Mentze Henrik ujdonságok áruházában** igen olcsón lehet vásárolni.

### Öngyilkosság a vasúti kocsiban. Halott a állomáson.

Debrecen, július 18.

A debreceni vasúti állomáson ma reggel egy halottat találtak. Husz év körüli ifju holtteste. A mellén egy lösebb tátongott, a lábainál egy revolver hevert. **Kétségtelenül megállapították, hogy öngyilkosságot követett el.**

Az eset előzményei még a tegnapi napra vezetnek vissza. A nyiregyházi vonat este nyolc órakor érkezett be az állomásra és közvetlenül utána sorra jártak az egyes kocsikat a kocsitisztítók.

Egyik harmadosztályú kocsinak félre-eső fülkáját nem tudták kinyitni a tisztogatók. Próbálgatás közben azonban megállapíthatták, hogy az ajtó belülről lehet elzárva. Megállapodtak tehát abban, hogy lakatossal nyitatták fel az ajtót. A lakatos ma reggel ment ki s mikor felnyitotta a fülkét, **ott feküdt előttük egy halott.**

Husz év körüli ifju volt, a ki Nyiregyháza szállításra szállt fel a vasúti kocsira. Debrecen közelében ment a fülkébe, akkor zárta magára az ajtót s **egy hatlövetű revolverből mellbe lötte magát.** A vasúti rendőrség természetesen nyomban vizsgálattal indított. Felkutatták az öngyilkos ifju zsebeit is, de abban sem irást, sem más levelet, a melyből az öngyilkosság okát megállapíthatták volna, nem találtak.

Mikor az öngyilkos ifju holttestét korporsóba akarták tenni, hogy a közpórházba szállítsák, feltűnt a holttest mellett talált nádpálca friss faragása. Az öngyilkossá lett ifju erre a pálcára véste fel a nevét: **Karmell Károly, Nyiregyháza.**

A rendőrség a halottat kiszállíttatta a közpórházba, a nyiregyházi rendőrséget pedig táviratban értesítette az esetről.

### SZÍNHÁZ.

**Pályázat a szegedi színházra.** Szeged város törvényhatósági bizottsága — mint nekünk írják, — pénteki közgyűlésén kiírta az ottani színházra a pályázatot, még pedig nem három évre, mint eddig gyakorlatban volt, hanem hat esztendőre. Az új igazgatót kötelezik arra, hogy művezetést tartson. Szeged ezzel a kikötéssel szemben tizenhatezer korona évi segélyt szavazott meg a színháznak.

**Az aradi konzorcium vége.** Az aradi színészek nagy garral hirdették, hogy ne engedjék meg a szegedi színészeknek az ottani színházban való vendégszolgálatát, mert ott ők akarnak játszani. — Az aradi színház azonban nem valami nagy sikert aratott, mert a ma este tartott előadás után kijelentették, hogy beszüntetik az előadások sorozatát. Az eddigi előadásokra is ráfizettek.

## CSARNOK.

### A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

A nevelő nem merete elhinni, hogy Margit leugrik. Azt gondolta, hogy csak fenyegetőzik. De mikor leugrott, sápadtan, szótlannul, mintha erejét vesztette volna, úgy dőlt az ablakfának.

— Megtette! — susogta. Inkább a halált választotta, hogy sem az enyém legyen...

Csak mikor kissé magához jött kábultságából, gondolt arra, hogy utána kellett volna ugrania. Akkor még megmenthette volna. A mentés pedig talán meghozza a boldogságát is. Ha Margit látja, tudja, hogy még az életét is kockára teszi miatta, bizonyára megváltoztatja nézetét.

De már késő. Most már hiába megy. Kinézett az ablakon... A víz sima tükrével ragyogott előtte... Csöndes volt minden, mintha mi sem történt volna... Pedig egy egész mennyországot temettek el a hullámok... A nevelő csak most érezte át minden gyötrelmét... Odaborult az ablakra és sokáig siratta elröpült, megsemmisült szerelmét...

A faluvégén ezalatt erősen kopogtatnak egy ablakot. Egy sötét alak zörgetett már harmadszor a Berkéék ablakán. Csak mikor a harmadik kopogásra sem jelentkezett senki, fordult be a sötét alak az udvarra s kopogtatott újra, a ház udvari ablakán.

De már erre rögtön hangzott a kiáltás belülről:

- Ki az?
- Én vagyok Berkéné.
- Kicsoda?
- Hát nem ismer?... Margit...
- A kisasszony?
- Igen.
- A kastélyból?
- Igen.

(Folyt. köv.)

## Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50 — 5 frtig.

**DONOGÁN és SOMOSSY**

Kunz József és Tsa utóda cégénél  
Debreczen, Kistemplombazár.

## Árverési hirdetmény.

A néhai özv. Matula Edéné hagyatékához tartozó ingók: u. m. házi butorok, női varrodai felszerelések folyó hó 19-én reggel 8 órakor Széchenyi-utca 1. szám alatt nyilvános árverésen el fognak adatni.

Debreczen sz. kir. város

leltárbiztosi hivatala.

### Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg betűldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

A SÓSTÓI barnától kis szombatán este levelet küldött egy székének. Bővebb értesítést várnak előbbihez hasonló módon este fél 8 órakor.

### Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögéskor a legjobb cukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Budayczukraszda, Jósa és Jóna drogueriájában.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

HÁROM szobás utcái lakás mellékhelyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

A HONVÉD-UTCAZÁNAK legszebb helyén 80-ik házzal szemben újonnan épült 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kézi kamara, üveges verendával, 2 pince, 1 fás kamra külön udvarral augusztus hó 1-re, esetleg azonnal is kiadó. Értekezhetni lehet Hernády Pál Péterfia 61. sz.

BAZÁR ÁRUVAL, berendezéssel piaczon azonnal átadandó. Értekezni Almann Antal H-Böszörmény.

### Kereslet.

LAKATOS tanuló felvétetik. Hunyadi-utca 1. szám.

TÖKÉS ZSIGMOND vas, fűszer- és vegyesüzletében Hajduszoboszlón egy jó családból való fia tanuló felvétetik.

### Eladás.

ELADÓ a Homokkeri II. j. a várud-utcai temető melletti országut mentén 885 öli kitűnő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Értesítést ad a Debreczeni Első takerékpárút titkárja.

PATKÁNY FOGÓ tiszta daszli kutyától származtak kölykök olcsón eladó. — Széchenyi-utca 16. szám.

SZABAD kuthor való kerékes vízhozó készülék, lánczal eladó. Diószegi-u. 6. sz.

### Amerikai vegytisztító, intézet

kifogástalanul tisztítanak legfinomabb csipke függönyöket, seiyem női ruhát, buzoikat, polgari és katonai ruhák tisztítása, javítása, átalakítása és minden e szakmába vágó átalakítását, valamint új ruha készítését, — szolid és pontos kiszolgálás mellett Kéri a pártfogást, mint új kezdő. — Tisztelettel

**Minárik József,**

Var-utca 2 szám.

Czégemre tessék ügyelni.

## Olcsó kútakat fúr

Hevesmegye Eger, baktai lakos, Mata József gépész, szabadalmi tulajdonos, a fúró bőség 52 cm., a fúrásdíj métere 10 méterig 2 korona, 10—15-ig 3 korona, 15—20-ig 4 korona, ha kő vagy kavics, az árak kétszeresen számítatnak, kell hozzá 4 napszamos és kémeremnek ellátás, ha akadály nincs, 8—10 méteres kú kősz egy nap, homok talajba igen czélszerű lehet vastag deszkát vagy czément-csövet bele bocsátani.

Kiváló tisztelettel

**Mata József,**  
gépész.



### BRÁZAY FÜLE SÖSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA  
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ  
MELLEKELVE VAN!

Csak e hó 25-éig!!

Szönyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és asztalterítőket féláron.

Egyes flanel takarokat féláron.

**Bosznay J. és Társa**

szönyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

## Kiadó üzlethelyiség

A Kossuth-utca 6. számú háznál a jelenlegi „BODEGA” üzlethelyiség, az udvarban levő raktárral, vagy anélkül 1904 augusztus hó 1-től kiadó.

Értekezhetni: **Kaszanyitzky Endre** üveg- és porcellan üzletében, Piacz-utca 57.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak  
Szent Annai szőlőtelepének

### „asztali-bor”

nyelését megszerzem és azt literenként 30 kr. jézárért árusítom.

Hekt liter vételénél engedmény. Aludó raktár különböző nagy és csemege borokból.

Tisztelettel

**Máyer Jenő.**

Hajdusági Bajuszpedrő.

### Sz p bajusz



nyerhető a h. r. s. H. j. d. s. a. g. i. bajuszpedrő használata aál al, mely legjobb az összes bajuszpedrő készítmények között. A bajuszt nem törí, nem tépi, mindég szép állásban tartja és soha sem keményedik meg.

Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:

Dr. Rotsnek V. Emil  
utóda

### Gr'sz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utca 8. sz.  
Valamint Tóth Béla gyógyszerüzletében.

Fényképező gépek, lemezek, filmek, elohívó és rögzítők, aranyfürdők, cartonok

dus választék au, gyári áron részletfizetésre is kaphatók:

### Borsos Katánál

Debreczen, városház épület.

Tanítás és sötétamara

használatá díjtalan.